



全美台灣同鄉聯誼會

Taiwan Benevolent Association of America (TBAA)

6968 Howell Sugarland, Houston, TX 77083
Tel: (832) 236-5047 Fax: (832) 415-0132 Email: sintacheng@yahoo.com

全美台灣同鄉聯誼會 函

聯絡人：鄭長祥會長
地址：6968 Howell Sugarland
Houston, TX 77083
USA
手機：+ 1-832-236-5047
傳真：+ 1-832-415-0132
電子郵件：sintacheng@yahoo.com

受文者： 中華民國行政院僑務委員會 吳英毅委員長 惠鑒
並請轉呈： 中華民國總統府 馬英九 總統
中華民國行政院 陳冲 院長
行政院外交部 楊進添 部長
行政院大陸委員會 賴幸媛 主任委員

發文日期：中華民國一百零一年三月二十日
發文字號：全美台聯秘字第 3507 號
速別：普通件
密等及解密條件或保密期限：

主旨： 為免中華民國總統府及其轄下相關政府機構對本會「全美台灣同鄉聯誼會」與所謂「世界台灣同鄉聯誼會」有所混淆，本會特發表此嚴正聲明稿，強調「全美台灣同鄉聯誼會」為一歷史悠久，獨立自主之僑團，與所謂「世界台灣同鄉聯誼會」並無從屬關係。「全美台灣同鄉聯誼會」目前在美國及加拿大各地所屬25個分會，亦受全美總會約制，不屬於任何其他團體，亦不屬於所謂「世界台灣同鄉聯誼會」。望僑委會將此聲明稿發予告知貴會所屬各單位，並請轉呈中華民國總統府馬英九總統、行政院陳冲院長、外交部楊進添部長、以及大陸委員會賴幸媛主任委員等政府相關機構，以正視聽。



全美台灣同鄉聯誼會

Taiwan Benevolent Association of America (TBAA)

6968 Howell Sugarland, Houston, TX 77083
Tel: (832) 236-5047 Fax: (832) 415-0132 Email: sintacheng@yahoo.com

說明：

- 一、「全美台灣同鄉聯誼會」在1978年中美斷交前夕成立，中華民國馬英九總統當年也參與成立「全美台灣同鄉聯誼會」，擁護中華民國政府，協助政府在斷交後克服種種外交困境。「全美台灣同鄉聯誼會」以『時時關心台灣，處處服務同鄉』為宗旨，三十四年來結合認同台灣之同胞，一則在僑居地守望相助，再則以支持自由民主的中華民國政府展現其對中華民國的忠誠及愛護之意。「全美台灣同鄉聯誼會」目前在美國及加拿大各地共有25個分會，三十四年來每年都舉辦年會，不曾中斷；並經常組團回國，參訪台灣之建設與發展，及率領僑胞回國投票。
- 二、致因於「全美台灣同鄉聯誼會」的成功經驗，數年前本會多位前會長致力幫忙催生了「世界台灣同鄉聯誼會」，希望在北美以外地區，發展「台灣同鄉聯誼會」的成功經驗。本會有11位前會長曾連署希望「世界台灣同鄉聯誼會」應該先在世界各地發展組織（附件一），等具有規模以後再正常運作，可惜這11位前會長的諄諄善言，不被接受。
- 三、但鑒於仍有多數僑團不明原委，本會於今年三月三日在紐約召開之第三十四屆第二次理事及顧問會議上充分討論了本會「全美台灣同鄉聯誼會」與「世界台灣同鄉聯誼會」的關係。在「世界台灣同鄉聯誼會」現任會長亦出席的此會議上，與會代表的共識結論為「全美台灣同鄉聯誼會」與「世界台灣同鄉聯誼會」為兩個獨立不互屬之團體，「全美台灣同鄉聯誼會」將在全美各地25個分會的基礎上，繼續在全美各地發展組織，而「世界台灣同鄉聯誼會」應秉其初衷，在其他世界各地，發展「台灣同鄉聯誼會」的成功經驗，不干擾全美台灣同鄉聯誼會在北美地區之發展運作。
- 四、為讓中華民國總統府及其轄下相關政府機構對此情況有所了解，本會特別發表此嚴正聲明稿予僑務委員會吳英毅委員長，並請轉呈中華民國總統府馬總統、行政院陳院長、外交部楊部長、以及陸委會賴主委等政府相關機構，以正視聽。

全美台灣同鄉聯誼會 會長	鄭長祥
全美台灣同鄉聯誼會 顧問會總召集人	黃偉悌
全美台灣同鄉聯誼會 秘書長	李漢澤 敬啟

【附件一】 暫緩舉辦世界台灣同鄉聯誼會年會連署書

July 13, 2011

一九七八年，正是美國卡特政府承認中共政權的前夕，也是中華民國政府在外交上受到打擊最大的時候，一群旅居美國熱愛中華民國的僑胞發起成立「全美台灣同鄉聯誼會」，結合北美地區鄉親的力量，作為支持中華民國政府的堅實後盾。經過多年的發展，本會已成為北美地區支持中華民國政府最大的台灣鄉親組織。

多年後，有多位台聯卸任會長希望能夠再結合全世界各地區支持中華民國政府的台灣鄉親，群策群力，發揮更大的支持力量，於是萌發籌組「世界台灣同鄉聯誼會」的構想。經過數年的籌畫，終於在2001年8月假西雅圖第廿四屆全美台聯會年會，同時舉行「世界台灣同鄉聯誼會」的成立大會。然而，由於台聯會和民進黨政府的理念南轅北轍，造成組織發展困頓，停滯不前。

2008年政黨再度輪替後，重新燃起眾人推動「世界台灣同鄉聯誼會」的希望，經過本會孫樂瑜前會長的努力奔波，終於在2010年11月回台灣召開世界台灣同鄉聯誼會的首屆年會，嘉賓雲集，馬英九總統和吳敦義院長也都親臨致詞，為首屆年會畫下完美的句點。由於參與首屆世界台灣同鄉聯誼會年會的台聯人全部來自全美台聯會，而且除了北美地區以外，全球其他地區沒有任何一個台聯會存在，與世界台聯會名不符實。因此坊間就有傳聞說世界台聯會是一群不甘寂寞、眷念權位的全美台聯會的卸任會長們，想借屍還魂，重新找粉墨登場的舞台。這項傳聞已重傷本會前會長們的清譽，也傷害了本會的聲譽。在全球其他地區仍無台聯會組織的情況下，就貿然再度舉辦世界台聯會年會，無異證實坊間的傳聞為真，將會使我們這些前會長百口莫辯，也會讓人瞧不起全美台聯會。因此，基於維護全美台聯會的聲譽，我們堅決反對今年10月再度在台北舉辦世界台聯會的年會。

我們認為現階段世界台聯會的首要任務是在全球其他地區發展組織，俟五大洲都有台聯會的組織存在後，再商討如何在全球各地輪流舉辦世界台灣同鄉聯誼會的年會，為提升台灣鄉親在各地區的地位與福祉、以及團結所有支持中華民國的力量，一起來努力。明年的總統大選已確定是雙英對決，目前雙方的民調膠著，勝負難分，馬英九總統急須大家的全力支持，因此我們建議您將今年回台參加世界台聯會年會的旅費，移到明年一月返台，在總統大選投下您的寶貴的一票，確保台灣能夠『繼續向前行，台灣一定贏』，這樣才能忠實履行本會『時時關心台灣，處處服務同鄉』的宗旨。

連署人：黃偉悌（第14屆會長）、謝汝彬（第07屆會長）、范揚盛（第08屆會長）
王福權（第16屆會長）、鄭光志（第19屆會長）、朱海義（第21屆會長）
楊朝湖（第26屆會長）、梁義大（第28屆會長）、羅素娥（第29屆會長）
林映君（第30屆會長）、周賢孟（第32屆會長）、鄭長祥（第34屆會長）

附註：此外有幾位前會長或無法連絡上，或口頭表示支持但尚未見諸文字者，都不列入連署人名單中。

*** 部分連署人的回應 ***

黃會長您好；

對於世界台聯會我從頭就認為不宜召開，誠如您所說的全世界除了北美外沒有任何台聯會的存在，既無其他分會何來"世界"之有，去年在台北召開可說是一場鬧劇也是一場騙劇，所有人員的 Title 不知從何而來？真的關心台聯會的話應該是將全美台聯會加強整頓，使它更為完善才是正途。虛表的事情大可不必費心！"世台聯"就又必了!!!

鄭光志（第 19 屆會長）

建議暫緩舉辦世界台灣同鄉聯誼會年會連署書 2011.07.16

- 一、目前在北美擁有卅三年歷史，二十四個分會的全美台灣同鄉聯誼會，擴張到世界級的組織：世界台灣同鄉聯誼會，是順利成章，是台聯人所樂見。
- 二、全美台灣同鄉聯誼會目前在全美有二十多個分會，那世界台灣同鄉聯誼會在世界五大洲，目前有幾個分會？如果尚未達到每一洲最起碼有一個分會的話，應展延在台北再開世界台灣同鄉聯誼會年會。
- 三、去年在台北召開首屆年會，絕大部分由全美台聯的成員參與，如果沒有多位僑務委員，許多世界各地台商（他們正好在台北有會）捧場，場面是很難看的。如果馬總統、吳院長知道實情，不生氣才怪。
- 四、孫樂瑜前全美會長，對世界台灣同鄉聯誼會的成立，花了不少心血，也花了不少錢，沒有功勞也有苦勞，他的美意與構想，我十分了解、肯定。我不止一次提供給他建言。指責，批評歸批評，台北的大會我也動員多位在台北的僑領，代表多國參加。如巴拉奎、紐西蘭、南非等國。
- 五、聽聞為今年十月在台北的大會，負責連絡的吳毓華前全美會長，可能接任孫會長的職位，她是以何種方式產生，我身為世界台聯會的副會長（未經合法程序產生）未獲照會，她與孫會長之間，是否有私相授受之嫌。
- 六、在台北首次大會，由於馬總統、吳院長的蒞臨，場面增色不少，但那是表象，內部架構、組織是不健全的。這是參與者的共同感覺。

七、為了不讓台聯人再次蒙羞，本人建議，暫緩在台北召開年會。

建議人，連署人：

范揚盛（世界台灣同鄉聯誼會副會長：未經合法程序產生）

黃教授：您好！

首先我要對您的正義與勇氣致上十二萬分的敬意，您已為全美台聯會後輩立下典範。

我們出來擔任非營利社團（例如全美台聯會）的義工，其目的應該是希望能夠為這個團體以及其成員謀求最大福祉，絕對不是為了滿足個人的私慾。您所說的坊間傳聞，我也確實有所聽聞，對全美台聯會的形象確實非常不好，但是我沒有這個勇氣站出來大聲說，深恐會得罪他人。不過我相信那個傳聞應該不是事實，但是我們也不應該落人口實，所以我贊成今年暫緩舉辦世台聯年會，請您將我列入連署名單。

我也有同感，世界台聯會應該先在北美以外的地區發展組織，等到全球五大洲都有台聯會的組織時，再來召開世台聯年會，才會名實相符，也會獲得世人的認同與讚賞。吳前總會長精明幹練，擔任無數個世界性社團的負責人，人脈深廣，相信由她出來領導在其他地區發展台聯組織，應該易如反掌。在此，我呼籲本會的前總會長們，大家齊心協力在吳前總會長的領導下，致力擴展全球台聯會組織，等五大洲都有台聯會組織後，我們再擁護吳前總會長風風光光地登上世台聯會長的寶座，接受全球華人的景仰。

再次感謝黃前會長的用心，我們西雅圖再敘舊。

周賢孟（第 32 屆全美台灣同鄉聯誼會會長）